

Выходит еженедельно

Адрес редакции:

с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Воскресенье

19 января

1941 года.

№ 16

Цена отд. номера 5 коп.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать к сроку

«Готовь сани летом, а телеги зимой» — говорит народная поговорка. В колхозах района широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции. Передовые колхозы успешно готовятся к весеннему севу: сортируют семена, ремонтируют инвентарь, готовят сбрую и заготавливают удобрения. Копылихинский колхоз «Победа» (председатель тов. Бархатов) полностью отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь и сейчас заготавливает местные и минеральные удобрения, ведет ремонт сбруи и приобретает новую.

Неподохо ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь колхозы Высоковского сельсовета. Холызаловский колхоз «Рассвет», Горячевский «Новый быт» полностью отремонтировали плуги, бороны и привели в порядок рядовые сеялки. Кузнецы этих колхозов тт. Мутовкин и Корелев включились в соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) и успешно закончили ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря.

Однако не все колхозы по-настоящему развернули ремонт инвентаря. Зеленолужский имени VII съезда Советов (председатель тов. Торюнов), Содомовский имени Ворошилова (тов. Смирнов), Алехановский имени Буденного (тов. Румянцев) до

сего времени ремонт инвентаря по настоящему еще не начинали. Кузнецы не работают, в них нет угля и железа.

Плохо готовят сельскохозяйственный инвентарь к севу Локтевский колхоз «Красное знамя» (председатель тов. Русов), Быковский имени 8 марта и Кокуйский имени Буденного (тов. Веселов). В колхозах Высоковского сельсовета из 336 плугов отремонтировано только 220, из 352 борон готовы 312.

Хуже обстоит с ремонтом инвентаря в колхозах Максимовского сельсовета. Здесь инвентарь отремонтирован только наполовину. В Мало-Малиновском колхозе имени Чапаева (председатель тов. Большаков), Бобылевском «Ударник» (тов. Лебедев) ремонт инвентаря еще не начинали.

Причины отставания с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря заключаются в том, что руководители колхозов подготовку к весеннему севу пустили на самотек, а председатели этих сельсоветов мало интересуются ремонтом, не контролируют работу в колхозах.

Наряду с подготовкой к севу семян, заготовкой местных и минеральных удобрений, нужно по-серьезному взяться за ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Семена просортированы

Лучше других в Мальковском сельсовете готовится к севу Савинский колхоз (председатель тов. Майданов). Инвентарь приведен в надлежа-

щий порядок. Семена пропущены через сортировку.

Сейчас в колхозе возят навоз. Вывезено более 7 тонн.

Красильников.

Колхоз «Красный Партизан» (Сталинградская область) выдвинут кандидатом на ВСХВ 1941 года.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болюхова (слева), вырастившая за 10 месяцев от 60 маток 920 крольков и М. Ф. Чибликова, вырастившая 717 крольков. (Фото-Ближе ТАСС).

400 рублей наличными

Колхозники Мокроносоевской сельхозартели «Пржектор» собрались обсудить о самообложении на 1941 год. Собрание прошло оживленно. После доклада слово взял колхозник Сироткин. «Я вношу предложение к 20 января полностью рассчитаться по самообложению» — сказал он.

Предложение тов. Сироткина единогласно поддержано колхозниками. Они внесли наличными 400 рублей.

В. Костров.

За границей

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 16 января германские самолеты успешно бомбардировали английские военные корабли, находившиеся в порту Лл-валетта на Мальте (остров в Средиземном море). Кроме того, несколько бомб были сброшены над Арсеном. Английский крейсер «Саутгемптон», которому 10 января германские и итальянские бомбардировщики причинили тяжелые повреждения, за-

тонул. В ночь на 17 января германские бомбардировщики совершили налеты на порт в Западной Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 17 января сбросила бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), Булонь и Кале (Франция).

(ТАСС).

Законопроект о запрещении компартии в Чили

По сообщениям агентства Ассошиэтед Пресс из Сант-Яго (Чили), чилийский сенат большинством голосов одобрил законопроект о запрещении компар-

тии. Подобный же законопроект недавно был утвержден палатой депутатов. Президент Чили Агирре еще не подписал этот законопроект.

(ТАСС).

Доклад мандатной комиссии «Народного конвента»

Мандатная комиссия «Народного конвента» опубликовала доклад, показывающий, что на съезде «Народного конвента», происходившем в Лондоне 12 января,

присутствовало 2.234 делегата, представлявших 1 млн. 200 тыс. человек, состоящих в различных организациях.

(ТАСС).

Репрессии за участие в «Народном конvente»

2 заводских старосты одного из предприятий северо-западного Района Лондона, представившие Рабочих этого предприятия в «Народном конvente», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это увольнение вызвало возмуще-

ние рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители Тред юнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия.

(ТАСС).

Германское информационное бюро о заявлении ТАСС

Германское информационное бюро передает следующее сообщение:

«Ввиду большого количества слухов, разноречивых утверждений и комбинаций, опубликованных в последние дни мировой печатью и иностранными информационными агентствами относительно мнимой переброски германских войск в Болгарию, в берлинских политических кругах заявляют, что нет ничего удивительного в том, что русское официальное агентство ТАСС со своим долгом опубликовать опровержение в связи с этими сообщениями. В этом опровержении агентство ТАСС утверждает, что с германской стороны никогда не поднимался перед СССР вопрос о

пребывании или о переброске германских войск в Болгарию. Кроме того, по поводу утверждения о том, что СССР, к которому болгарское правительство обратилось за советом по вопросу о пропуске германских войск в Болгарию, якобы, дал на это свое согласие, агентство ТАСС замечает, что болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с подобным запросом и, следовательно, не могло получить от него какого-либо ответа».

(ТАСС).

От редакции: Информация, опубликованная во вчерашнем номере на первой полосе под заголовком: «Германское информационное бюро о заявлении ТАСС», подверстана ошибочно.

Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательной поставке молока государству колхозами

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока колхозами в зависимости от поголовья коров на молочных товарных фермах ставит в невыгодное положение колхозы, развивающие молочно-товарные фермы, и наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в молокопоставках, усиления заинтересованности колхозов в развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили отменить с 1 января 1941 года существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление молока с колхозов с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Среднегодовая норма обязательной поставки молока государству

для колхозов Горьковской области установлена 16 литров с гектара.

В первый год действия постановления — в 1941 году — нормы исчисляются льготно — на 80 проц. от нормы, установленной постановлением. А с 1942 года исчисление будет применяться в полной норме.

Для отдельных колхозов с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок СССР могут быть допущены отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы поставки молока государству в пределах до 30 проц.

Воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока, превышающие установленные настоящим постановлением.

Все излишки молока после выполнения поставок молока государству остаются в распоряжении колхоза.

Жалобы на неправильное исчисление молока подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок СССР в десятидневный срок со дня вручения обязатель-

ства.

Устанавливаются следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы): в I квартале — 15 проц., II квартале — 40 проц., III квартале — 40 проц., IV квартале — 5 проц.

Количество молока и масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается райуполнаркомзагом СССР. До выполнения месячного обязательства по поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

Для колхозов Горьковской области жирность сдаваемого молока должна быть не менее 3,9 процента.

С разрешения райуполнаркомзага колхозам предоставляется право выполнять обязательства маслом. При сдаче вместо молока один килограмм топленого масла с содержанием в нем жира не менее 95 проц. засчитывается за 25 литров молока, один килограмм сливочного масла с содержанием жира 75 проц. — за 75 литров молока.

136,5 миллионов экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготавливает сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в

свет за это время в количестве 115,2 млн. экземпляров и на других языках — в 21,3 млн. экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы Советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

Говорят стахановцы Обходского лесопункта

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ОТСТАЮЩИМ!

Наш метод заготовки леса

Я РУКОВОЖУ бригадой в 7 человек. Работаем по методу знатного лесоруба страны тов. Гузиенко. Бригада дружная. Бракер или мастер отводит нам лесосеку, которую мы разбиваем на 6 насок. Это делаем для того, чтобы было меньше толкотни и соблюсти правила безопасности. Я, например, работаю на одной пасеке, на расстоянии 50 метров. При свалке не сомневаюсь, что кого из рабочих могу захлестнуть. Срубив 15—20 деревьев, переходжу на другую пасеку. И только после этого приходят раскряжевщики, обрубщики и сборщики сучьев. Они уже готовят продукцию в отвозке.

По указанию мастера намечаем лесовывозные и выездные дорожки с таким расчетом, чтобы не затруднить возчиков. Определяем как лучше начать работу, готовим рабочее место. Вся работа идет как бы по конвейеру. Рабочий день уплотнен. В течение 8 часов работаем во всех пасеках. При такой организации труда в лесосеке не остается недорубов, вся лесопродукция на учете.

Труд у нас распределен. Каждый выполняет свою работу.

Я спиливаю с корня, Писиф Александрович Дельцов и Логин Васильевич Смирнов — раскряжевывают, Митрофан Васильевич Крутов и Андрей Тимофеевич Румянцев — обрубают сучья, Василий Ефремович Смирнов и Агафон Семенович Кузнецов — подбирают и сжигают их.

Обезличка в работе устранена. Все находится на своем месте, поэтому не трудно определить, кто лучше работает, кто допускает брак. Рабочие стараются дать продукцию лучшего качества. Раскряжевщики полностью соблюдают ост, обрубщики сучья обрубают наравне со стволом, не допуская зацепов. Они же лес подкатывают к дорожке, не далее 6 метров от нее, складывают в кучи по 1,5—2 кубометра. Это облегчает труд коневозчиков. Они могут лес расположить по ассортиментам на месте.

Твердый распорядок, коллективная работа позволили поднять производительность труда в полтора раза. При дневной норме 4 куб. м. на человека, мы даем леса по 6 кубометров. Бригадир **А. Смирнов.**

Соревнование помогает

НАШ колхоз заключил договор с Обходским мехлесопунктом в зимний период заготовить и вывезти лесоматериала 1500 куб. м. Для выполнения его организована сквозная бригада из 4 заготовщиков и 2 возчиков. Бригада работает в контакте. Распределили обязанности. Тт. Князев и Серов срезают лес с корня, тов. Горюшин — кряжует. Он работает лучковой пилой, поэтому успевает раскряжевывать за двумя свальщиками. На обрубку и сжигание сучьев поставлен тов. Козырев. Он обе работы производить не успевает, поэтому свальщики, срезав 10—15 деревьев, помогают ему.

Делянка у нас сильно захламлена. До работы свальщики готовят место, вырубая мелкий сухостой, выпиливают завал. Из толстого валежника выпиливаем древесину.

Коневозчики тт. Смирнов и Шутов, заготовленный лес сразу возят. Чтобы облегчить их труд, заготовщик тов. Козырев помогает наваливать.

Развертывая социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, бригада Парамоновского колхоза «Октябрь» нас вызвала на соревнование: нормы выполнять на 200 проц., работать до конца сезона. Их вызов мы приняли. Производительность повысили. Вместо нормы 14 куб. м. ежедневно заготавливаем и вывозим по 18—20 куб. м. План по договору уже выполнили на 40 процентов.

Бригадир **О. Горюшин.**
Заготовщики: **Князев, Серов, Козырев.**

Возчики: **Смирнов, Шутов.**
Федоровский колхоз «Рабочий гудок».

Договор с лесопунктом нами будет выполнен

ЛЕС необходим для нашей промышленности, поэтому дело лесозаготовок не только одних лесопунктов, а всех колхозов района. Наш Парамоновский колхоз «Октябрь» обязался в зимний сезон заготовить и вывезти лесоматериала 2.000 кубометров.

Для выполнения обязательства колхоз выделил постоянную бригаду из 5 пеших и двух конных. В лесу мы работаем второй месяц. В делянке распределили между собой обязанности. Спиливают с корня тт. Виноградов и Туманов, раскряжевывает Иголкин, обрубает сучья Голубев, собирает и сжигает их Туманов.

Мы заготавливаем сразу на двух пасеках. Тт. Виноградов и Туманов сваливают на одной пасеке, а следующие процессы работы проводят на другой, на расстоянии не менее 50 метров. Перед началом работы готовим рабочее место. Валку леса производим в одном направлении, чтобы было

удобнее его возить. С наступлением темноты валку прекращаем, переходим на обделку ранее спиленных деревьев: обрубам сучья, сжигаем их.

Коневозчиками работают Л. А. Голубев и В. И. Мухин. Выделен также особый навальщик Т. Ф. Голубев. Возчики работу организуют так, чтобы одна лошадь была на складе, а другая в делянке. При этом у навальщика не бывает простоя.

Мы будем работать до конца лесозаготовительного сезона. В честь XVIII партийной конференции обязались нормы выработки выполнять на 200 процентов. Вызвали на социальное соревнование на быстрейшее выполнение плана лесозаготовок бригаду Федоровского колхоза «Рабочий гудок».

П. Виноградов.
Бригадир.
Члены: **Н. Туманов, И. Иголкин, Г. Голубев, Н. Туманов.**
Широковский подучасток, Обходского мехлесопункта.

Дать лесорубу хороший инструмент

РАБОТА пилоточа сложная и ответственная. От качества выточки пилы зависит успех работы лесоруба, поэтому пилоточ должен лесорубу дать пилу хорошо направленную и выточенную.

Пилоточем в Широковском подучастке (Обходский мехлесопункт) я работаю 4 года, приобрел большой опыт. Труд организовывал в таком порядке: пилу сначала проверяю, определяю, что она требует. Осаживаю выбрасывающие зубья на 0,7 миллиметра, потом растачиваю. Если зубья меньше 10 миллиметров, то углубляю папки. Потом развожу зубья. Их разводит нужно в зависимости от погоды и прочности леса. На мерзлом дереве и твердом (береза, дуб) развод делаю меньше.

Для облегчения труда лесорубов хожу в лесосеку и правлю пилы на месте. Бывает так, что лучковая пила не идет. Неопытные лесорубы-сезонники говорят, что пила тупая, плохо направлена. Бывая в лесу, сразу же проверяю и оказывается, что пила выточена хорошо, а у ней или стенок перекосило, или полотно слабо натянуто. Дефект устраняю на месте.

По норме мне установлено выточить 12 пил лучковых, а поперечных — 14. Это задание я перевыполняю — правлю 25 пил.

Пилоточ **Е. Голубев.**

Ответственный редактор

И. С. ЖИГАНОВ.

Уренское сельпо производит выверку паевых взносов в конторе сельпо днем с 9 ч. 30 минут до 6 часов, и вечером с 7 до 10 часов.

Просьба к членам-пайщикам произвести выверку до 26 января 1941 г., после чего претензии приниматься не будут.

Правление.

29.

22 января 1941 года в 9 часов дня назначаются торги в дер. Копылиха на имущество **Малинова А. А.** Продается двор — 600 руб., **Семенова Н. А.** продается центральное двухствольное ружье — 250 руб., патронтаж с патронами 15 руб., порошу 500 граммов — 20 руб. и 3 пуховых подушки.

Судисполнитель.

Утеряна круглая сургучная печать с текстом: Склад Урень, Горьк. отд. Химлесоснаба.

Считать недействительной.

44.

МЦ № 6997. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.

Грузим по 12—13 саней в день

НА ПОГРУЗКЕ лесоматериала наша бригада работает девятый месяц. У нас выработался навык.

Работу организуем так. Перед погрузкой проверяем правильно ли стоят сани. Если цепи натянуты слабо, их подбираем. Это делаем для того, чтобы, когда тракторист будет брать комплект, то при слабо натянутых цепях может случиться авария — лопнуть цепь, лес может развалиться.

Лес бывает разный. Толстый лес, осину и березу, грузим на одни сани. Сначала, когда сани стоят близко к штабелю, грузим по коротким покатам, вниз стараемся ложить толстые деревья. До половины грузим только с одними стойками, при совместной грузке на верху стоим Федор Петрович Техменов и я, задевают М. П. Терехов и И. О. И. Комаров. Остальные или подкатывают лес к покатам, или помогают сзади.

Если же лес тонкий и легкий (баланс, рудотойка) мы разбиваемся на два — три звена, грузим одновременно на три сани. Тонкий лес грузим без веревочек.

Рабочее место готовим заранее. К месту погрузки подвозим покаты. Покаты мы имеем длинные и короткие, которые используем при погрузке на все сани. Они хорошо приспособлены, прочные.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, бригада обязалась погрузить леса в I квартале 1941 года 1500 куб. м., ко дню открытия конференции — 15 февраля — 900 куб. м. Свое обязательство мы выполняем с честью.

В день грузим по 12—13 саней, при норме 126 куб. м. ежедневно даем 150—175 куб. м. В зимний сезон выработали по 80 норм. Стахановским трудом обеспечили высокие заработки — по 500 рублей в месяц на человека.

Мы бригадой можем выполнить задание до 200 куб. м., но нам администрация лесопункта не создала жилищно-бытовых условий. На работу приходится ходить за 6 километров. В ларьке леспродторга нет голиц.

Бригадир **И. Веселов.**

В бригаде Кашина

6 ЧАСОВ вечера. Кончился трудовой день. Рабочие подучастка Суходол направляются домой.

Мастер подучастка Смирнов подошел к кадровому рабочему Кашину.

— Лазарь Иванович, — проговорил он, — мы решили организовать стахановскую бригаду по методу знатного лесоруба лесной промышленности тов. Гузиенко. Во главе ее поставить тебя.

Несколько подумав, тов. Кашин согласился. Затем вместе они подобрали людей в бригаду, пять мужчин и двух женщин. Все они изъявили желание работать по методу тов. Гузиенко.

ЯНВАРСКОЕ утро. Подует легкий ветерок. Члены бригады в сборе. Они направились на новую лесосеку.

— Здесь будет ваш участок — громко сказал мастер Смирнов. Лесоруб Кашин, осмотрев лесосеку, разбивает ее на 6 пасек. Сов-

местно с мастером намечают лесовывозные дорожки.

Подготовительные работы закончены. Лазарь Иванович распределяет обязанности между рабочими, рассказывает, кто какую работу будет выполнять. Сам встает на основную работу, которая требует большого опыта — свалку леса с корня. На раскряжку поставил лучкистов А. М. Красильникова и Д. М. Гусева. На обрубку сучьев — Г. П. Чегодаева и И. Ф. Смирнова. В их обязанности также входит окучивание и подкатка леса к дорожкам. На обрубку и сжигание сучьев поставил колхозник Якутинского колхоза «Красный герой» О. О. Кузнецову и Е. С. Кузнецову.

Бригада приступила к работе. Лазарь Иванович первым взял лучковую пилу. С шумом падает ер в а и ель. Быстро срезав около 15 деревьев, он перешел на другую пасеку. Остальные рабочие встали на свои участки. Закипела работа. Застуча-

ли топоры, ажужали пилы. Через несколько минут появляются клубы темнозеленого дыма. Работа идет дружно, спорится.

Бригада работает с переходами. В день она побывает на всех пасеках. Что бы не было больших завалов, тов. Кашин на каждой пасеке срезает не более 20 хлыстов и переходит на другую. Валку производит параллельно с заранее намеченными дорожками.

...Рабочий день близится к концу. Мастер Смирнов принимает заготовленный лесоматериал. Подсчитывает кубатуру. Результаты неплохие. В первый день бригада заготовила более 40 куб. м., вместо дневной нормы 28 кубометров. Качество работы хорошее.

— Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, — заявляет тов. Кашин, — мы доведем производительность труда до 200 процентов.

Н. Соловьев.

Обходский мехлесопункт.